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 PROTOKÓŁ NR XXV/2026 

z Sesji Rady Gminy Bełchatów z dnia 27 stycznia 2026 r. o godz. 930 

- sala herbowa Urzędu Miasta Bełchatowa. 

Ad pkt 1. 

Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

 

Otwarcia obrad XXV Sesji Rady Gminy Bełchatów IX kadencji dokonał 

Przewodniczący Rady Gminy Bełchatów Rafał Furczyński, który zgodnie ze statutem Gminy 

przewodniczył obradom. Powitał serdecznie wszystkich Radnych, władze gminy, oświadczył, 

iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 Radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. 

                     Załącznik nr 1 – lista obecności radnych 

         Załącznik nr 2 – lista obecności gości 

1. Otwarcie posiedzenia, przywitanie, stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu nr XXIV/2025. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie 

Związek Gmin Wiejskich Rzeczpospolitej Polskiej.  

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Gminę Bełchatów na 2026 rok.  

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu osłonowego Gminy 

Bełchatów pn. „Wsparcie seniorów – opieka na odległość na rok 2026”. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bełchatów do realizacji 

Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 

2026. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

terenie Gminy Bełchatów na lata 2026-2029. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Łodzi oraz upoważnienia Wójta Gminy do dokonania czynności prawnych 

polegających na jej zaciągnięciu na realizację zadania pn.: „Modernizacja ujęcia wody w 

Hucie”. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego 
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Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi oraz upoważnienia Wójta 

Gminy do dokonania czynności prawnych polegających na jej zaciągnięciu na realizację 

zadania pn.: „Rozwój zielonego transportu publicznego w Gminie Bełchatów”. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Bełchatów. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy 

Bełchatów na 2026 rok. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta 

Gminy Bełchatów.  

13. Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami. 

14. Rozpatrzenie pism, które wpłynęły do Rady Gminy w okresie między sesjami. 

15. Sprawy różne. 

16. Zakończenie obrad. 

Załącznik nr 3 – zawiadomienie 

o terminie sesji wraz z  

proponowanym porządkiem obrad. 

 

Przewodniczący Rafał Furczyński w sposób szczególny powitał na dzisiejszym posiedzeniu Starostę 

Powiatu Bełchatowskiego Pana Jacka Zatorskiego oraz Pana Wójta Gminy Drużbice Tomasza 

Głowackiego.  

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: 
(0:02:08 w nagraniu wideo) 

Wniósł o głosowanie porządku obrad wraz ze zmienioną godziną posiedzenia z godziny 12:00 

na godzinę 9:30. Proponowana zmiana podyktowana jest zaproszeniem radnych do udziału  

w sesji Sejmiku Wojewódzka Łódzkiego, która odbędzie się w tym samym dniu o godz. 

12:00 w Hali Widowiskowo-Sportowej w Bełchatowie. Przesunięcie godziny rozpoczęcia 

sesji Rady Gminy pozwoli radnym na pełny udział w obu wydarzeniach oraz sprawną 

organizację obowiązków samorządowych.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku głosów, przystępujemy do głosowania. 

  

Głosowano w sprawie: Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Bełchatów - czas 

głosowania: 27 stycznia 2026, 09:40 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Porządek obrad został przyjęty wraz ze zmienioną godziną.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: 

(0:03:13 w nagraniu wideo) 

Zanim przejdziemy do kolejnego punktu chciałbym prosić o zabranie głosu Starostę Jacka 

Zatorskiego. 

Starosta Jacek Zatorski: Podziękował za możliwość zabrania głosu na obradach sesji Rady 

Gminy Bełchatów. Podziękował również za współpracę z Panem Wójtem i Radą Gminy, 

która przyczynia się do realizacji niezbędnych inwestycji na terenie naszego regionu. Wyraził 

wdzięczność za wsparcie finansowe udzielone w ramach funduszu solidarnościowego, dzięki 

któremu są w stanie realizować szereg inwestycji, głównie na drogach powiatowych. 

Zadeklarował, że przekazane środki zostaną w całości spożytkowane na terenie Gminy 

Bełchatów. Złożył najserdeczniejsze życzenia noworoczne oraz życzył dobrej współpracy z 

powiatem. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Podziękował w imieniu wszystkich radnych. Zapytał 

również o szczegóły finansowania dróg na terenie naszej gminy. 

Starosta Jacek Zatorski: Powiedział, że w zeszłym roku rozpoczęli budowę drogi w Woli 

Mikorskiej, która będzie w tym roku kontynuowana do granicy gminy, droga w kierunku 

Józefowa, Rożniatowic, Zdzieszulice Górne i ul. Piotrkowska. Droga od Kurnosa w stronę 

Trząsu. Zakomunikował, że w tym roku planują przygotować dokumentację na ciąg pieszo-

rowerowy około 15 km – Poręby, Kurnos, Oleśnik do Nowego Światu.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uważa, że w przyszłym roku powiat również będzie 

mógł liczyć na wsparcie finansowe. Poprosił o zabranie głosu Wójta Drużbic Tomasza 

Głowackiego. 

Wójt Gminy Drużbice Tomasz Głowacki: Podziękował za możliwość zabrania głosu na 

dzisiejszym posiedzeniu sesji Rady Gminy Bełchatów. Wyraził wdzięczność w imieniu 

całego samorządu Gminy Drużbice za wsparcie finansowe udzielone w ramach funduszu  

solidarnościowego. Zakomunikował, iż przekazane przez Gminę Bełchatów środki 

przyczyniają się do dalszego rozwoju lokalnej społeczności i dobra mieszkańców. Zapewnił, 

że dołoży należytej staranności, aby każda złotówka pozyskana od Gminy Bełchatów została 

zagospodarowana w odpowiedni sposób. Złożył najserdeczniejsze życzenia z okazji nowego 

roku oraz jeszcze raz wyraził wdzięczność za udzielone wsparcie.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Podziękował w imieniu wszystkich Radnych. 

Poinformował, że na wczorajszym spotkaniu dotyczącym tzw. funduszu solidarnościowego 

przedstawiciele samorządów z terenu powiatu bełchatowskiego również wyrazili ogromną 

wdzięczność za okazane wsparcie finansowe.  

 Ad pkt 2. 

(00:20:07 w nagraniu wideo) 

Przyjęcie protokołu nr XXIV/2025. 
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Przewodniczący Rafał Furczyński: Przy braku uwag do protokołu. Przystępujemy 

do głosowania. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu nr XXIV/2025. - czas głosowania: 27 stycznia 

2026, 09:58 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Protokół został przyjęty.  

Ad pkt 3. 

(00:20:53 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie 

Związek Gmin Wiejskich Rzeczpospolitej Polskiej.  

Uchwała nr XXV/221/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Sekretarz Małgorzata Filipek  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Otwieram dyskusję 

Radna Renata Jabłońska: Zapytała kto z  gminy będzie reprezentował naszą jednostkę  

w tym stowarzyszeniu.  

 

Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Małgorzata Filipek  

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Pani mecenas jeżeli mamy problem techniczny  

z głosowaniem elektronicznym jak powinno wyglądać głosowanie? 

Radca prawny Monika Kurowska: Poinformowała, że głosowanie w całości powinno być 

przeprowadzone imiennie.  

Przewodniczący Rafał Furczyński Nie ma więcej głosów w dyskusji. Poddaje pod 

głosowanie projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do 

stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczpospolitej Polskiej. - czas 

głosowania: 27 stycznia 2026, 10:04 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 4. 

(00:27:06 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form 

doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Gminę Bełchatów na 2026 rok.  

Uchwała nr XXV/222/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński:  

Wprowadzenia dokonała Kierownik Anna Więcławek 

Przewodniczący Rafał Furczyński Nie ma głosów w dyskusji. Poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w 

placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Bełchatów na 2026 rok. - czas 

głosowania: 27 stycznia 2026, 10:07 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 5. 

(00:30:08 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu osłonowego Gminy 

Bełchatów pn. „Wsparcie seniorów – opieka na odległość na rok 2026”. 

Uchwała nr XXV/223/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Kierownik Iwona Pole 

Kierownik Iwona Pole: Zgłosiła autopoprawkę do Programu osłonowego Gminy Bełchatów 

w związku z wytycznymi, które otrzymali kilka dni temu.  

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma głosów w dyskusji. Poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Ze względu na problemy techniczne z tabletem Radnego 

przeprowadzimy głosowanie imienne.  

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

osłonowego Gminy Bełchatów pn. „Wsparcie seniorów – opieka na odległość na rok 

2026”. - czas głosowania: 27 stycznia 2026, 10:23 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

Przewodniczący Rafał Furczyński: 15 głosami ZA uchwała została podjęta. 

Ad pkt 6. 

(00:39:00 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bełchatów do realizacji 

Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 

2026. 

Uchwała nr XXV/224/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Kierownik Iwona Pole  
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Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma głosów w dyskusji. Poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy 
Bełchatów do realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 
Terytorialnego – edycja 2026. - czas głosowania: 27 stycznia 2026, 10:24 

Wyniki głosowania: 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 
Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 
Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 7. 

(00:40:58 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 

Gminy Bełchatów na lata 2026-2029. 

Uchwała nr XXV/225/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Inspektor Wioleta Paradecka 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Otwieram dyskusję. 

 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów w dyskusji. Poddaje pod 

głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Bełchatów na lata 2026-2029. - czas 

głosowania: 27 stycznia 2026, 10:28 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 8. 

(00:44:28 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Łodzi oraz upoważnienia Wójta Gminy do dokonania czynności prawnych polegających 

na jej zaciągnięciu na realizację zadania pn.: „Modernizacja ujęcia wody w Hucie”. 

 Uchwała nr XXV/226/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Z-ca Kierownika Anna Rutkowska 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma głosów w dyskusji. Poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały w 

sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Łodzi oraz upoważnienia Wójta Gminy do dokonania czynności 

prawnych polegających na jej zaciągnięciu na realizację zadania pn.: „Modernizacja 

ujęcia wody w Hucie”. - czas głosowania: 27 stycznia 2026, 10:29 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 9. 

( 00:45:53 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi oraz upoważnienia Wójta Gminy do 

dokonania czynności prawnych polegających na jej zaciągnięciu na realizację zadania pn.: 
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„Rozwój zielonego transportu publicznego w Gminie Bełchatów”. 

Uchwała nr XXV/227/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Kierownik Anna Rutkowska 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma głosów w dyskusji. Poddaje pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi oraz 

upoważnienia Wójta Gminy do dokonania czynności prawnych polegających na jej 

zaciągnięciu na realizację zadania pn.: „Rozwój zielonego transportu publicznego w 

Gminie Bełchatów”. - czas głosowania: 27 stycznia 2026, 10:31 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 10. 

(00:47:27 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bełchatów. 

Uchwała nr XXV/228/2026 

Ad pkt 11. 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w budżecie Gminy Bełchatów 

na 2026 rok. 

Uchwała nr XXV/229/2026 

Punkty 10 i 11 zostały omówione wspólnie 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Proszę o wprowadzenie. 

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Małgorzata Łągiewska 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Otwieram dyskusję. 
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Radny Paweł Lesiak: Odniósł się do zwiększenia planu wydatków o kwotę 30 000,00 zł na 

ekspertyzę stanu technicznego budynku świetlicy wiejskiej w Augustynowie. Zwrócił uwagę 

na niegospodarność środków ze względu na ogromne pieniądze przeznaczone na 

modernizację sali nie pochylając się wcześniej nad kwestią, chociażby odwodnienia  

i zabezpieczenia fundamentów budynku. Zaapelował, aby ekspertyzy były wykonywane 

przed rozpoczęciem inwestycji.  

Radna Grażyna Kałużna: Zapytała z czego wynika znaczne zwiększenie kwoty na 

przebudowę Urzędu Gminy. Zapytała również, co będzie ujęte w kosztach miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru strefy gospodarczej w miejscowości 

Domiechowice - 46 000,00 zł.  

 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Małgorzata Łągiweska oraz Dyrektor Zofia Szumigaj – 

Grochocka. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów w dyskusji. Poddaje pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bełchatów wraz z autopoprawką. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Bełchatów. - czas głosowania: 27 stycznia 2026, 10:50 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia zmian w budżecie Gminy Bełchatów na 2026 rok wraz z autopoprawka.  

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmian w 

budżecie Gminy Bełchatów na 2026 rok. - czas głosowania: 27 stycznia 2026, 10:50 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Paweł Lesiak, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Monika Sadura, Artur 

Szczerbetka, Janusz Werecki, Mariusz Wolak 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 12. 

(1:07:06 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy 

Bełchatów.  

Uchwała nr XXV/230/2026 

Przewodniczący Rafał Furczyński: W dniu 20 października 2025 r. wniesiono do Rady 

Gminy Bełchatów skargę na bezczynność Wójta Gminy Bełchatów dotyczącą 

wykorzystywania budynku gminnego w Emilinie pod numerem 21A. Skarga została 

przekazana 30.10.2025 r. na posiedzeniu XXII Sesji Rady Gminy Bełchatów do 

zaopiniowania przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja po przeprowadzeniu 

postępowania wyjaśniającego oraz analizie wyjaśnień złożonych przez Wójta Gminy 

Bełchatów, stwierdziła, że sala gminna w Emilinie jest wykorzystywana zgodnie  

z przeznaczeniem, a podejmowane działania mieściły się w granicach obowiązującego prawa 

i kompetencji organu wykonawczego. Nie stwierdzono bezczynności Wójta w rozumieniu 

Kodeksu postepowania administracyjnego. W związku z powyższym Rada Gminy postanawia 

przyjąć stanowisko Komisji, iż zarzuty zawarte w skardze na działania Wójta Gminy 

Bełchatów są bezzasadne. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Czy ktoś z Państwa w tym punkcie chciałby zabrać 

głos? Przy braku głosów w dyskusji. Poddaje pod głosowanie projekt uchwały 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 

bezczynność Wójta Gminy Bełchatów. - czas głosowania: 27 stycznia 2026, 10:54 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
Damian Boruński, Feliks Frączkowski, Rafał Furczyński, Ewa Gębarowska, Renata Jabłońska, Grażyna Kałużna, 

Ilona Kołodziej, Piotr Kotas, Bogusława Maziarz, Magdalena Rzepecka, Artur Szczerbetka, Janusz Werecki, 

Mariusz Wolak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Paweł Lesiak, Monika Sadura 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Uchwała została podjęta. 
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Ad pkt 13. 

(1:10:40 w nagraniu wideo) 

Informacja Wójta Gminy o działalności między sesjami. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Kto z Państwa w tym punkcie chciałby zabrać głos? 

Radny Paweł Lesiak: Zaapelował do Pana Wójta, aby umożliwić przedstawicielom rodziców 

dzieci uczęszczających do szkoły w Janowie o  kontakt z projektantem, który sporządza 

dokumentację na przebudowę szkoły, w celu omówienia założeń jakie będą ujęte w tym 

projekcie.   

Odpowiedzi udzielił Wójt Konrad Koc  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów, przechodzimy do kolejnego 

punktu.  

Ad pkt 14. 

(1:41:35 w nagraniu wideo) 

Rozpatrzenie pism, które wpłynęły do Rady Gminy w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Pismo, mieszkańców Zdzieszulic Górnych wraz  

z uzupełnieniem proponuje przekazać do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, celem 

zaopiniowania. Wniosek kierowany do Rady przez Komitet Społeczny „Czysty Region” 

również proponuje przekazać do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu wydania opinii.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Czy ktoś z Państwa w tym punkcie chciałby zabrać 

głos? 

Radna Renata Jabłońska: Poprosiła, aby ją poinformować o terminie posiedzenia Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie pisma od mieszkańców Zdzieszulic. Chciałaby 

uczestniczyć w spotkaniu.  

Radny Paweł Lesiak: Zaapelował o przychylenie się do prośby Pani Sołtys  

z Janowa i Rady sołeckiej o zapewnienie środków w budżecie na budowę wewnętrznej linii 

zasilającej w miejscowości Janów.  

Radna Grażyna Kałużna: Powiedziała, że również chciałaby uczestniczyć w posiedzeniu 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji ze względu na wniosek złożony przez Komitet Społeczny 

„Czysty Region”. Dopytała o autora pisma dotyczącego wykonania drogi dojazdowej do 

posesji. 

Przewodniczący Rafał Furczyński: Dane są animizowane, oryginał zostanie Pani 

przekazany.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów, przechodzimy do kolejnego 

punktu.  

Ad pkt 15. 
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(1:20:14 w nagraniu wideo) 

Sprawy różne. 

W sprawach różnych głos zabrali: Radny Paweł Lesiak o niepoinformowaniu 3 Radnych  

o spotkaniu  w sprawie przekazania środków z tzw. funduszu solidarnościowego, wyraził 

niezadowolenie oraz brak szacunku z powodu pominięcia ich w tak ważnej sprawie. 

Przewodniczący Rafał Furczyński odnosząc się do wypowiedzi Radnego Pawła Lesiaka, 

powiedział, że nie przypomniana sobie, aby umawiał się z Radnym na takie spotkanie. 

Poinformował, iż za kreowanie polityki Gminy Bełchatów odpowiada Wójt i Radni 

większościowi. Radny Paweł Lesiak w odpowiedzi zapewnił o takiej rozmowie, która miała 

być przeprowadzana w formie komisji lub spotkania wszystkich Radnych. Po raz kolejny 

wyraził swoje rozczarowanie z powodu wyłączenia 3 Radnych z możliwości uczestnictwa 

w spotkaniu. Przewodniczący Rafał Furczyński poinformował, iż wszystkie uchwały, będą 

przedłożone Radzie o przekazaniu środków, więc w żaden sposób Radny nie został pominięty. 

Radny Paweł Lesiak zaapelował, aby Przewodniczący był Radnym dla wszystkich Radnych, 

a nie tylko swoich. Wójt Konrad Koc powiedział, iż nie ma obowiązku rozmawiać ze 

wszystkimi Radnymi. Zakomunikował, że 12 Radnych zostało poinformowanych o spotkaniu. 

Radna Grażyna Kałużna odniosła się do wypowiedzi Pana Wójta i stwierdziła, że Wójt jest 

dla wszystkich Radnych i całej gminy. Powiedziała również, że nigdy nie byli przeciwko tak 

istotnym sprawom, a wykluczenie ich ją rozczarowało. Radna Monika Sadura powiedziała, 

że od 2022 roku odbywały się komisje w tej sprawie i nie rozumie co się zmieniło. Na 

ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu dopytywała, kiedy odbędzie się takie spotkanie i 

otrzymała informację od Pana Przewodniczącego Rady, że spotkanie Wójta z włodarzami się 

odbędzie. Sądziła więc, że wszyscy Radni zostaną zaproszeni do dyskusji. Nie rozumie 

dlaczego w tym roku nie mieli prawa dyskusji w tym temacie. Radna Renata Jabłońska w 

sprawie przebudowy drogi Kielchinów-Augustynów oraz w sprawie możliwości pozyskania 

środków na drogę na tzw. Górkach, w sprawie budynku OSP w Zdzieszulicach Górnych. 

Radna Monika Sadura w sprawie mobilnych punktów odbioru odzieży. Radny Paweł Lesiak 

w sprawie ekspertyzy na modernizacje szkoły w Janowie. Radna Renata Jabłońska w 

sprawie ekspertyzy na sale w Augustynowie. Radny Paweł Lesiak zgłosił uwagi dotyczące 

ekspertyzy na sale w Augustynowie.  

Przewodniczący Rafał Furczyński: Nie ma więcej głosów, przechodzimy do kolejnego 

punktu.  

Zakończenie obrad. 

(1:42:45 w nagraniu wideo) 

Przewodniczący Rafał Furczyński stwierdził, iż porządek obrad XXV Sesji Rady 

Gminy został wyczerpany. Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział 

i zakończył obrady. 

Protokołowała:                                                                Przewodniczący: 


